
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 16/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αξιοποίηση της παραλίμνιας περιοχής του φράγματος 

Πουρναρίου στην Άρτα» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Με τη συμμετοχή και του Δήμου Νικολάου Σκουφά Άρτας, πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά, προ ημερών, μια εποικοδομητική συζήτηση για την αξιοποίηση της 
παραλίμνιας περιοχής του φράγματος Πουρναρίου. Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν τις 
απόψεις τους και το όραμά τους για την αξιοποίηση αυτής της πανέμορφης περιοχής 
και τις προοπτικές για την ανάδειξή της. Η τεχνητή λίμνη Πουρναρίου αποτελεί ένα 
στολίδι για το νομό της Άρτας. Το συγκεκριμένο φράγμα συγκρατεί τα νερά του 
Άραχθου, ελέγχοντας τη ροή του ποταμού, ο οποίος περνά και μέσα από την πόλη της 
Άρτας. Η πτώση της στάθμης της, που γίνεται ανά περιόδους, αποκαλύπτει κάποια 
παλιά κτήρια δημιουργώντας ένα απόκοσμο σκηνικό που εξιτάρει τη φαντασία των 
επισκεπτών. H ιχθυοπανίδα  και η ορνιθοπανίδα στην περιοχή της άνω λίμνης είναι 
αξιοσημείωτη. Όσο πλησιάζει κανείς προς τη λίμνη, από το ύψος της γέφυρας Μελατών 
και μετά, το μεσογειακό τοπίο αρχίζει να διανθίζεται με υδρόφιλα είδη φυτών και 
δέντρων, όπως τα πλατάνια, ενώ οι κουτσουπιές δεσπόζουν σε όλη τη διαδρομή. Αν 
επισκεφθεί κάποιος την περιοχή χειμώνα προς άνοιξη, θα έχει τη δυνατότητα να 
θαυμάσει στα απέναντι κάθετα πρανή της λίμνης μικρούς καταρράκτες, οι οποίοι, σε 
συνδυασμό με την πυκνή βλάστηση, δημιουργούν ένα τοπίο μοναδικής σύνθεσης και 
ξεχωριστής ομορφιάς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Δεδομένου ότι έχουν ξεκινήσει εποικοδομητικές συζητήσεις για την αξιοποίηση της 
παραλίμνιας περιοχής του φράγματος Πουρναρίου, προτίθεσθε να επιταχύνετε τις 
σχετικές διαδικασίες και να σταθείτε αρωγοί στην προοπτική εκπόνησης ενός 
ολοκληρωμένου σχεδίου ανάδειξης, διαχείρισης και ανάπτυξης, της ευρύτερης περιοχής 
της Λίμνης Πουρναρίου, με πολλαπλά οφέλη, όχι μόνο για τους κατοίκους των 
παραλίμνιων τοπικών κοινοτήτων, αλλά και για όλους όσους κατοικούν στην ευρύτερη 
περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας; 
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2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε, προκειμένου να επιτευχθεί η δυνατότητα 
αξιοποίησης πόρων από το ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης, με σκοπό την ουσιαστική 
αναβάθμιση της ευρύτερης ως άνω περιοχής; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




